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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

-Εθνικής Άμυνας 

-Υγείας 

Θέμα:  «Οφειλές τρίτων προς τις Ένοπλες Δυνάμεις για παροχές υπηρεσιών υγείας» 

Τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία, πέραν της υγειονομικής περίθαλψης που παρέχουν στο στρατιωτικό 

προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, παρέχουν υπηρεσίες υγείας και σε άλλες κατηγορίες συμπολιτών μας, 

είτε αυτοί σχετίζονται άμεσα με τις Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας, είτε όχι. Επίσης, με 

σχετική ΚΥΑ, έχει καθοριστεί το πλαίσιο συνεργασίας του Εθνικού Συστήματος Υγείας με τα Νοσοκομεία 

και τα Κέντρα Υγείας.  

Αποτέλεσμα αυτών των παροχών υγείας σε προσωπικό που ανήκει σε άλλους κρατικούς ασφαλιστικούς 

φορείς του ευρύτερου δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα, είναι να παρατηρείται συσσώρευση οφειλών εξόδων 

νοσηλείας και γενικότερα παροχών υγείας από ασφαλιστικούς φορείς προς τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία, 

ύψους εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ. 

Σύμφωνα με την Φ.900α/2997/17645/26.3.21/ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ απάντηση του ΥΠΕΘΑ στην υπ’ αριθμ. 

4834/08-03-2021 ερώτηση του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, μας γνωρίστηκε ότι οι οφειλές του ΕΟΠΥΥ 

προς το σύνολο των Στρατιωτικών Νοσοκομείων, συμπεριλαμβανομένου του ΝΙΜΤΣ, ανέρχονταν την 31η 

Δεκεμβρίου 2020, σε 302.778.358,06 €, ενώ επισημάνθηκε ότι είναι «αδήριτη ανάγκη η εξόφληση από τον 

ΕΟΠΥΥ των συσσωρευμένων οφειλών προς τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία και το ΝΙΜΤΣ, τόσο για την 

εύρυθμη λειτουργία τους, όσο και για την απρόσκοπτη διασφάλιση της κοινωνικής προσφοράς τους». 

Επίσης, μας έγινε γνωστό ότι «το ΥΠΕΘΑ αντιλαμβάνεται πλήρως το υψηλό δημοσιονομικό φορτίο που 

προκαλεί η αντιμετώπιση της υφιστάμενης υγειονομικής κρίσης, γι’ αυτό και βρίσκεται σε συνεχή 

επικοινωνία με τον ΕΟΠΥΥ, προκειμένου να καταρτιστεί με μέριμνα του ΕΟΠΥΥ σχετικό χρονοδιάγραμμα 

πληρωμών, για την εξόφληση του συνόλου των συσσωρευμένων οφειλών του προς τα Στρατιωτικά 

Νοσοκομεία». 

Πέραν τούτων μας γνωρίστηκε ότι οι οφειλές του ΕΚΑΒ μέχρι τέλους του 2020, λόγω των αεροδιακομιδών, 

ανέρχονται, ανά Γενικό Επιτελείο, στα ποσά των 17.005.888,86 € προς το ΓΕΣ και των102.500.000,00 € 

προς το ΓΕΑ, ενώ δεν υφίστανται οφειλές προς το ΓΕΝ. 

Κατόπιν τούτων και μετά παρέλευση εύλογου χρονικού διαστήματος επανερχόμαστε στο θέμα. 

Δεδομένου ότι, η μη απόδοση των προαναφερόμενων οφειλών προς τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία 

δημιουργεί αλυσιδωτά οφειλές προς τρίτους (κυρίως προμηθευτές ιατροφαρμακευτικού υλικού). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

224

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/7/2023



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

   Βουλευτής Ν. Κερκύρας – ΠΑ.ΣΟ.Κ. - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

2 
 

Δεδομένου ότι, οι ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων είναι πολλές και η οικονομική στήριξη των 

στρατιωτικών νοσοκομείων, μέσω τη καταβολής των οφειλών τρίτων, θα συνδράμει στην εύρυθμη 

λειτουργία τους και τη βελτίωση της μαχητικής ικανότητάς τους. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Ποιες είναι οι τρέχουσες οφειλές των ασφαλιστικών φορέων συνολικά προς τα Στρατιωτικά 

Νοσοκομεία ανά νοσοκομειακή μονάδα την τρέχουσα χρονική περίοδο καθώς και του ΕΚΑΒ προς την 

Πολεμική Αεροπορία και τους άλλους κλάδους των Ενόπλων Δυνάμεων και τι μέρος των ανωτέρω 

αμφότερων οφειλών αποδόθηκε την τελευταία τριετία; 

2. Πως σχεδιάζετε τον διακανονισμό απόδοσης των οφειλών προς τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία 

καθώς και των οφειλών του ΕΚΑΒ και με ποιο χρονοδιάγραμμα θα αποδοθούν αμφότερες;   

3. Ποιες είναι οι οφειλές των Στρατιωτικών Νοσοκομείων προς τρίτους (προμηθευτές) και πώς 

σχεδιάζετε αυτές να αποπληρωθούν; 

 

           O Ερωτών Βουλευτής 

 Δημήτρης Μπιάγκης  

 

 Βουλευτής Κέρκυρας 

          ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής    




